



政务服务“不断档” 便民助企“不打烊”

新渝报讯(记者 谭显全 李海)昨日记者获悉,面对复杂严峻的疫情形势,大足区政务服务中心在紧抓疫情防控工作的同时,积极推行政务服务网上申报,实行全程网办,确保政务服务“不断档”,便民助企“不打烊”。

居住在重庆中心城区的陈茂伟想在大足申办注册企业“重庆一心从盈科技有限公司”,但因疫情原因,小区被封控,无法前来现场办理。陈茂伟通过“渝快办”网上办事大厅提交了申报材料,

料,“渝快办”平台及时将申报材料推送至重庆市市场监督管理局综合业务管理系统,大足区政务服务中心市场监管局窗口工作人员接件后,立即在业务系统上对申报材料进行审核,当天就审批办证,并通过免费邮寄服务,送证到家。

“面对当前疫情形势,我们积极推行政务服务网上办、掌上办、邮寄办、预约办。目前,企业注册登记、食品许可、档案查询等191项政务服务可线上申办。”大足区市场监管局注册和许可科

科长刘军表示,“今年10月以来,受疫情影响,网上办件累计达2500余件,与去年同期对比增加了16%,各类登记注册实现‘零跑动’。对疫情期间不能及时办理变更登记的,允许市场主体延期至疫情结束再行办理,市场监管部门不进行逾期处罚。”

大足区市场监管局窗口服务“不断档”、便民助企“不打烊”是大足区政务服务中心众多窗口为民办事的一个缩影。

目前,为严格落实好疫情防控工作要求,大足区政务服务中心采取多项举措方便企业和群众办事,通过向社会发出倡议书,大力倡导“网上办”,建议群众近期非必要不前往政务服务中心办事,如有急需办理事项,可通过网上申办。同时推行线下大厅“帮代办”,对不符合疫情防控要求,无法进入办事大厅的群众,如所办事项不需提供本人指纹或面部识别验证,可由志愿者提供“帮代办”服务,从而提升群众满意度。

把“药检”实验室搬到田间地头 农产品检测让群众吃上放心菜



田间采样检测农药残留。

新渝报讯(记者 谭显全 通讯员 陈修文/图)为保障农产品质量安全,11月22日,大足区高升镇农技人员从源头抓起,到田间开展蔬菜采样,进行农药残留检测,确保广大群众吃上放心蔬菜。

当天上午,高升镇农业服务中心技术人员先后来到先进村、旭光村的蔬菜基地,对蔬菜进行农药残留抽样检测。采样中,技术人员向种植户详细了解生产过程中施肥用药情况,检查是否使用国家禁用农药,向菜农宣传有关农药使用知识。同时,对蔬菜进行了随机抽样,采集多个样品,品种主要有四季豆、玉米等。

种植大户姜有红的蔬菜基地有70亩,主要种植有西红柿、辣椒、四季豆等,现在正是四季豆成熟的季节。“前段时间因天气炎热,本以为是会影响产量,后来在技术人员精心管护下,长势良好,产量高。”他表示,通过样品农药残留检测达标,更能让消费者放心,现在每天订单最高能达2500公斤。

此次取回的样品检测结果全部合格。“下一步,我们将继续加大对农产品质量的监管力度,从源头抓起,不定期对镇辖区内蔬菜进行现场抽样,认真做好农残快检工作,让种植户种得开心,老百姓吃得放心。”高升镇农业服务中心相关负责人介绍。



将大足鲤鱼灯舞申报国家“非遗”

大足鲤鱼灯舞是重庆市大足区独具地方特色的灯棚类民间舞蹈。1999年万古镇被重庆市命名为“鲤鱼灯舞之乡”,2009年万古镇鲤鱼灯舞成功申报为重庆市非物质文化遗产。应邀参加国庆60周年天安门彩车巡游和国庆70周年天安门联欢活动。大足鲤鱼灯舞在全国范围内已有知名度和美誉度,因此,建议积极将万古镇鲤鱼灯舞申报为国家“非遗”,为大足做靓享誉世界的文化会客厅添砖加瓦。

一是申报文化符号,制定行业标准。通过设计专门的LOGO,让大家熟知万古镇有鲤鱼灯,走品牌之路。积极申请鲤鱼灯制作等发明专利,以保护知识产权。制定鲤鱼灯舞标准,特别是申报道具制作规范和表演动作标准规范。

二是研发文创产品。成立专业研发团队,与巴渝文化研究院、自贡灯饰文化有限公司等合作开发鲤鱼灯文创产品。开发制作含有鲤鱼灯文化元素的灯笼、台灯等一系列文创产品,并将鲤鱼灯文化元素注入景观建筑、旅游商品包装袋中。

三是提升鲤鱼灯舞普及率。在大足区各级学校开设鲤鱼灯舞课,每个学校成立一支鲤鱼灯舞表演队,大足区文化旅游委和大足区教委每年对传承学校进行专项考核,将成绩突出的学校命名为非物质文化遗产项目万古镇鲤鱼灯舞传承教育基地。每1—2年举办一次鲤鱼灯舞文化艺术节,大足区各个学校开展表演赛,同时开展全国的鲤鱼灯舞邀请赛。(大足区万古镇 冯莉)

“娘子军”勇当抗疫先锋

□ 新渝报记者 陈安林 熊敏秀

社区是疫情防控的第一线。面对严峻复杂的疫情形势,大足区龙岗街道涌现出一批“娘子军”。她们奔走在流调摸排、核酸采集等疫情防控的最前沿,为社区居民筑牢疫情防控的“钢铁城墙”。

11月9日19时,正在进行流调的学坝社区党委副书记李易接到了一通电话。得知对方从甘肃省返足,李易立即嘱咐对方相关注意事项。

“您有没有家人在家?”因对方需暂时居家隔离,嘱咐完相关注意事项后,李易补充询问。

“有一个女儿和一个老人。”

“那为了他们的健康着想,建议居家的这几天他们先离开一下,这样才能具备居家隔离条件。”

得到对方应允,李易挂掉电话,继续开始流调排查。而在开展其他人员流调排查的同时,李易也与该居民保持着联系,了解对方回足动向、指导他路

途中的个人防护。

凌晨,对方抵家开始居家隔离,李易才结束沟通。而就在几个小时后,该人员在高铁站出口的核酸检测采样结果出来了——阳性!收到通知,李易与社区另外两名女同志立即赶往该人员所在的学坝社区居民楼管控。

得益于社区的排查指导到位,该患者来足后立即居家,并未有过多的社会面活动轨迹,因此造成的影响较小。

“我们社区工作人员少,很多男同志也在疫情一线帮忙,所以摸排核对辖区内外来返乡人员、重点稳控人员旅居信息以及社区日常工作,我们社区的3个女同志就包揽了。”李易说。

社区日常工作不能忽视,但防疫作为当前头等大事更加不能有丝毫马虎。3名女同志负责的人员排查工作,不仅包含居民自主报备,还有收到的流调排查名单。这份名单平均每天都有200余人,高峰时可逾千人。“我们的手机基本都是24小时开通,收到通知,就采用统一短号对人员进行排查。”

面对流调过程中群众的质疑和误解,李易和另外两名女同志就一遍遍、不厌其烦地解释,当起“疏导员”。“流调时居民的心里会有点慌,更需要耐心些。”李易感慨,“流调中不仅需要耐心还需要细心,不能漏掉任何人,疏忽任何环节。”

社区“娘子军”的身影不仅在每一通电话中,还在最靠近阳性患者的前线。11月12日后,园丁新村住户确诊一例阳性患者,小区第一时间被管控。第一次核酸采样结果出来前,谁也不知道小区内是否还存在阳性患者。进入小区,毫无疑问有风险;不进入小区,工作人员无从得知小区基本情况,更别说精细化服务。

毫不犹豫,西街社区5位“铁娘子”立即穿上防护服,第一时间直接进入风险区域,对所在周边小区开展地毯式摸排,挨家挨户询问家里情况,了解家庭成员是否患病、物资储备等相关信息,仔细登记门牌号、姓名、联系方式。

“一线摸排,难免会接触到高风险

人群,家里人很担心我们的安全。”作为当时进入小区摸排的5位“铁娘子”之一,谈起当时的经历,李仲兰坦言,“我觉得,只要我们自己防护到位了,其实也没有那么可怕,守护社区居民生命安全也是我们职责所在。”

基于初期的扎实摸排,龙岗街道着手建立了“封控区、隔离区内群众每日生活需求”和“危重病人、孕产妇、独居老人等特殊群体”两本台账,便于隔离点工作人员迅速掌握情况。隔离期间,当住户亲朋好友送来物资时,只要说出名字,工作人员立刻从隔离管控59户166人中迅速锁定单元、楼层,并放于相应缓冲区。

疫情防控一线的“李易”“李仲兰”还有很多。她们年龄不同、性格各异,但面对疫情她们默契地加入了抗疫“娘子军”,作出义无反顾、毫无怨言的共同选择,用细心、耐心和勇敢守护群众生命健康。

夜幕下的坚守

□ 新渝报记者 谭显全

连日来,在大足区龙岗街道石壁广场,大足区中医院奋战在抗“疫”一线的“白衣天使”,从白天到夜晚持续坚守,有序开展核酸检测采样工作,守护百姓平安。

“请大家戴好口罩,保持一米线距离……”在核酸采样现场,这样的提示声不绝于耳。初冬寒夜,现场不少排队等候核酸采样的群众也感受到了寒气袭人。记者看到医护人员身着防护服、头戴护目镜,快速精准地为群众进行核酸采样。

“石壁广场临时核酸采样点,是根

据疫情实际经常开设的点。最忙碌的时候是下午下班后,单位上班、超市人员,还有学生、外卖配送人员、出租车司机、环卫工人等人群,都会利用这一空隙时段前来排队核酸采样。”大足区中医院党委书记谢国荣说。

为了满足单位上班、超市、学生、司机等日常工作时间段不能进行核酸采样人群的受检需求,同时也为了减少人员拥挤和排队等候时间过长的现象,大足区中医院党委组织“党员志愿者先锋队”前来值勤服务。维持秩序、信息录入、人员引导……哪里需要,他们的身影就出现在哪里。



连日来,大足区严把道路交通“输入关”,严格执行“一扫二看三查四测五报备”查验步骤,重点落实“疫情报备”和“落地检”制度,确保应报尽报、应检尽检。
新渝报记者 李东 陈柯男 摄

一切为了人民 一切依靠人民

